

# **RN31 – Déviation à 2x2 voies de Catenoy à Bois de Lihus – Mise à jour de l'étude d'impact et réalisation du dossier d'autorisation environnementale**

Questions/Réponses V1 en date du 04/04/2025

1/ **Question :** *Les études géotechniques, permettant d'apprécier la nature, la perméabilité, les propriétés mécaniques et physiques du sol, seront-elles fournies ? Ou faut-il intégrer la compétence géotechnique et prévoir la réalisation de ces études ?*

**Réponse :** La campagne d'investigations géotechniques n'est pas à prévoir dans la prestation objet de la consultation. Le maître d'ouvrage a déjà prévu sa réalisation début 2026.

2/ **Question :** *Le RC demande la compétence « Conception routière (géométrie, terrassement, ouvrage d'art, géotechnique...). La mission ne concernant pas de conception d'infrastructures routières, cette compétence est-elle réellement nécessaire ? Il est rappelé dans le CCTP que la MOE de l'opération est assurée par la Direction Interdépartementale des Routes Nord / Service d'Ingénierie Routière de Reims.*

**Réponse :** Même si la conception détaillée est assurée par la DIR Nord, la compétence « Conception routière » est requise dans l'équipe du titulaire au vu de la nature de l'opération, afin notamment de faire des propositions au maître d'ouvrage qui pourront conduire à modifier en partie le projet dans le cadre de la démarche ERC (cf art 3.2.3 du CCTP).

3/ **Question :** *L'article 3.2 du CCTP précise une mise à jour de l'étude d'impact y compris les études associées. Confirmez-vous que les études de conception sont exclues de la mission du futur titulaire du marché ?*

**Réponse :** La conception détaillée du projet est bien assurée par la DIR Nord (cf art 2.1.2 du CCTP).

4/ **Question :** *Il est évoqué à plusieurs reprises dans les pièces « l'ensemble des documents remis par la maîtrise d'ouvrage dans le cadre des documents non contractuels de la présente consultation (joint au format informatique) », pourriez-vous nous fournir la liste des documents qui seront remis ? le CCTP indique cette liste :*

- *Etude d'APSI 2ème phase Beauvais-Compiègne – dossiers techniques (CETE, 2001)*
- *Etude d'impact et dossier d'enquête préalable à la DUP de la RN31 entre Clermont et Bois-de-Lihus (RN17) (ACI, 10/2001)*
- *Plans de la section étudiée : solution DUPée et solution d'aménagement sur place*
- *Lever topographique (49°Nord, 09/2012)*
- *Etude de tracé technique de la variante choisie (géométrie, assainissement) - niveau AVP (CETE Nord-Picardie, 10/2014) ;*
- *Mise à 2 × 2 voies de la RN31 entre Bois de Lihus et Catenoy, Etat initial écologique, rapport final (Biotope, 2014)*
- *Mise à 2 × 2 voies de la RN31 entre Bois de Lihus et Catenoy, Mise à jour de l'état initial écologique, rapport final (SEGED, 10/2024)*
- *Dossier d'études d'opportunité de phase 2 de mise à 2x2 voies de la RN31 entre Bois-de-Lihus et Compiègne (IRIS, 10/2024)*

*Cette liste contient tous les documents qui nous seront remis ou aurons-nous d'autres éléments au lancement de la mission ?*

**Réponse :** En plus des documents de cette liste, la maîtrise d'ouvrage fournira les documents suivants :

- Dossier des engagements de l'État (DDE60, 09/2009) ;
- Rapport de diagnostic archéologique partiel (INRAP) ;

5/ **Question :** Volet air et santé. Le CCTP évoque la réalisation du calcul des émissions de polluant par le titulaire, tout en écrivant quelques lignes plus tard « les calculs des émissions ont été réalisés pour les trois horizons suivants ». Il est donc estimé que les calculs déjà réalisés sont à reprendre. Cette hypothèse est-elle avérée ?

**Réponse :** La phrase « Les calculs des émissions ont été réalisés pour les trois horizons suivants : » est erronée. Il faut lire « **Les calculs des émissions doivent être réalisés pour les trois horizons suivants :** »

6/ **Question :** Volet paysager. Selon le CCTP, le titulaire devra la conception du parti d'aménagement. Le RC ne demande pas de compétences en Conception de Paysage / Paysagiste.

**Réponse :** Le RC mentionne bien la compétence Paysage parmi les différentes compétences à réunir par l'équipe du titulaire.

7/ **Question :** Serait-il possible d'avoir le planning de la mission actuelle de SEGED afin de comprendre l'articulation entre la mission de la MOE, de SEGED et celle de mise à jour de l'EI.

**Réponse :** Le bureau d'études SEGED a mis à jour l'état initial écologique et la comparaison des impacts écologiques des variantes (10/2024). Sa mission se poursuit en 2025 et 2026 avec la prospection des terrains susceptibles de convenir à la mise en place des mesures compensatoires, puis l'établissement des dossiers réglementaires relatifs au dossier de dérogation à la destruction d'espèces protégées et au dossier d'évaluation des incidences au titre de Natura 2000.